

ПОЛИТИЧЕСКИЙ РАКУРС: «НАС ПРЕДАЛ КУЗЬМИН»

СУББОТНЯЯ ВСТРЕЧА: «Я ЗНАТЬ ХОЧУ, ЧТО СЛОВО СТАНЕТ ДЕЛОМ»

ЗНАЙ НАШИХ! 4

ЕВРОПЕЙСКИЙ УСПЕХ ПРИНЦЕССЫ ШАХМАТ

4

4

Поздравляем!

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

Уважаемые пятигорчане!

Первое сентября — общий большой праздник, близкий всем поколениям. Каждый из нас помнит свой первый звонок на первой школьной линейке, свой первый шаг в необъятный мир знаний...

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Дорогие родители, педагоги, учащиеся!

День знаний — 1 сентября — наш общий праздник. Он дорог каждому поколению, потому что все мы были детьми. Школа — это особый мир, наполненный событиями и достижениями, радостями и победами.

Особые поздравления — нашим первокурсникам! Они сделают первый шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге.

С искренними чувствами к вам, Владимир КАТРЕНКО, заместитель председателя ГД РФ, член генерального совета партии «Единая Россия».

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю Вас с Днем знаний. Первое сентября, начиная увлекательную дорогу в страну знаний, впервые сядут за парты около 21 тысячи ставропольских первокурсников.

Дорогие учащиеся, студенты и преподаватели! От всей души желаю вам успешного начала нового учебного года!

Александр ЧЕРНОГОВ, губернатор Ставропольского края.

Дорогие пятигорчане!

От всей души поздравляю с замечательным праздником — Днем знаний! Это праздник не только учащихся и студентов, но и всех россиян.

Желаю и первокурсникам и всем школьникам, будущим выпускникам, студентам и преподавателям успехов в учебе, удачи в реализации собственных планов, инициативы, энергии, веры в себя, в своих друзей, здоровья и сил в освоении громадного капитала знаний!

Сергей ФОМИНОВ, депутат Государственной Думы Ставропольского края, и. о. председателя Комитета по спорту, физической культуре и молодежной политике.

ПЛА В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ

Сегодня — День знаний — общий праздник для всех, будь то первокурсники или их родители, ведущие своих внуков на «первый звонок», или же строгие старшечки и учителя.

1 сентября — радостное событие и для студентов высших учебных заведений. В канун этого замечательного праздника, объединяющего все поколения, в Пятигорск пришла радостная весть.

Федеральное агентство по образованию опубликовало рейтинг вузов России в «Вузском вестнике» № 14 (38) июль 2007 г.

Рейтинг определялся по группам высших учебных заведений. В группе из 74 педагогических вузов России Пятигорский государственный лингвистический университет занял третью строчку.

Поздравляем коллектив университета с высоким достижением, а всех учащихся города — с началом учебного года. Ольга МАРТЫНОВА.

Пятигорская ПРАВДА

1 сентября 2007 г.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

Цена свободная

http://pravda-kmv.ru

ОСНОВАНА В 1937 г. ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДИАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КАЛИНИНГРАД, КРАСНОЯРСК, МУРМАНСК, НИЖНИЙ НОВГОРОД, НИЖНЕВАРТОВСК, НОВОСИБИРСК, НОРИЛЬСК, НОЯРЬСК, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРУ, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕГОРАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, МЮНХЕН, СТАМБУЛ, САЛОНИКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКУ, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.

Срочно в номер

Лев Травнев:

Мы не будем экономить на безопасности детей

ВЧЕРА в Пятигорске под председательством главы города Льва Травнева состоялось заседание Совета безопасности. Основными участниками серьезного разговора о мерах безопасности в День знаний стали директор школы и представители силовых структур города.

Представитель УФСБ охарактеризовал присутствующим обстановку на Кавминводах как достаточно стабильную, проинформировал о необходимых мерах, чтобы обезопасить школы, предупредил о необходимости постоянного контроля со стороны силовых служб за объектами транспорта, связи, местами наибольшего скопления людей.

Как сообщил заместитель начальника УВД по г. Пятигорску Александр Иноченко, чтобы День знаний для школьников прошел празднично, привлечены сотрудники УВД города, которые будут патрулировать все без исключения школы Пятигорска.

Также были обсуждены вопросы подготовки учебных заведений в плане противопожарной безопасности, целесообразности установки систем видеонаблюдения и т. д. «Мы не будем экономить на безопасности детей», подчеркнул в завершение заседания Лев Травнев, — и готовы поддержать любые здоровые инициативы».

Отдел информационно-аналитической работы Думы города Пятигорска.

3 сентября — День работников нефтяной и газовой промышленности



ЭТОТ праздник газовой промышленности отмечают без своего любимого лидера, избранного на должность главы города Льва Травнева.

«Я рад видеть здесь своих друзей и говорю спасибо всем, кто помог мне быть избранным на должность главы города. Каждый из нас занят своим делом и старается делать его добросовестно. Этому я научился здесь. С праздником вас!»

Собравшихся приветствовали исполняющий директор предприятия Владимир Попов, заместитель директора Даниил Травнев и другие. Здесь же на собрании наиболее отличившимся работникам были вручены премии и Почетные грамоты Думы СК, отраслевого министерства края, «Ставропольрегионгаза», главы города, благодарственные письма главы города и Почетные грамоты ОАО «Пятигорскгоргаз».

В церемонии непосредственно приняла участие делегация подшефного сиротского приюта из Винсадов, артисты фольклорного ансамбля «Веселуха», шоу-дуэт «Величие» и Роберт Калмукин с красочным шоу музыкальных пузырей.

Продолжая традиции

ТАК СЛУЧИЛОСЬ, что на днях в ОАО «Пятигорскгоргаз» состоялось начальная участка по обслуживанию газораспределительных пунктов (ГРП) Валентина Пупынина. Его рабочий стаж — 45 лет. На год меньше, чем самому предприятию. Менялись эпохи, экономические формации, формы собственности — не менялось только одно: самостереженная любовь к своему делу.

Важней всего — погода в доме!

Примите искренние и теплые поздравления с профессиональным праздником — Днем работника нефтяной и газовой промышленности!

Сегодня нефть и газ — это не просто топливо и сырье для развития промышленности городов и регионов России. Это благополучие людей — пенсии и зарплаты, стипендии и пособия. Это тысячи рабочих мест, детские сады, значительные доходы в казну, без преувеличения можно сказать, что трудом нефтяников и газовиков закладывается фундамент будущего процветания России, а значит, и каждого региона нашей страны.

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Голубой огонек надежды

Особенно слаженно работают бригады мастеров Виктора Атамаса, Владимира Рындина, его тещки Кабанова и Дмитрия Косыненко из аварийно-диспетчерской службы.

Такая связка знаний и опыта позволяет решать самые сложные задачи. Одним из первых в крае на предприятии внедрили телеметрический контроль за всеми технологическими процессами и состоянием газового хозяйства.

Фотомонтаж Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Анатолий ШЕВЧЕНКО

Об этом сейчас говорят

БЕСЦЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ ПЯТИГОРСКА

Судьба курортной библиотеки взволновала патриотов Пятигорска — историков, краеведов, ученых. Не смог остаться равнодушным к разбазариванию исторического наследия города и председатель Общественного совета Пятигорска Игорь Калинин.

К ИЗУЧЕНИЮ проблемы председателя Общественной библиотеки Пятигорска Игоря Калинина подошел весьма основательно. За короткий период успел побеседовать с библиотекарями и краеведами, досконально изучить необходимые документы и исторические материалы.

Тревожные слухи о том, что Пятигорск может лишиться курортной библиотеки, ходившие среди местной интеллигенции, к сожалению, оказались небеспопычными. В Общественный совет города и региональный отдел партии «Единая Россия» стали поступать обращения жителей Пятигорска.

Люди думали о духовных ценностях, о том, что библиотека необходима и гостям, и жителям города-курорта, и краеведам. Вначале библиотека находилась на месте Николаевской вокзала (сейчас там Лермонтовская галерея). И хотя место дислокации постоянно менялось, она всегда оставалась в центре курортной зоны, потому что это было очень удобно для отдыхающих.

Передо мной целый список книг из фонда курортной библиотеки. Вдумайтесь только — «Великие люди», том 2-й и 4-й, год издания 1900-й, «Литературное еженесячное приложение к журналу «Нива» — 1902-й и 1903 годы, книги серии «Жизнь замечательных людей» (ЖЗЛ) — 1891-го и 1923 годов выпуска, «Исторические вестники» 1911 года и т. д.

Компетентное мнение

Да, сегодняшним миром правит капитал. Для многих, кто почувствовал на себе его власть в погоне за хрустящими купюрами, увы, померкли общечеловеческие ценности. А как же любовь, милосердие, бескорыстие?

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ В МАСШТАБЕ ГОРОДА

— Безусловно, есть место в нашей жизни и милосердию, и бескорыстию, и любви к родному городу, и к ближнему. К счастью, последние события, связанные со старейшей на КМВ пятигорской курортной библиотекой этому свидетельствуют.

— Ближайший праздник, который вновь объединит всех пятигорчан, — День города... Мы готовимся ко Дню города очень серьезно. Комиссия поддержки первой в городе праздник для молодых семей и будущих мам «Здоровый ребенок» — городость России. Он состоится 27 сентября в большом зале гостиницы «Интурист».

Праздник души

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ «ПЯТИГОРКА»!

Первого сентября 12 лет назад вышел в свет возрожденный по инициативе первого мэра Пятигорска Юрия Васильева первый номер газеты «Пятигорская правда», которая стала самым любимым изданием наших горожан.

По рекомендациям газеты вышли и фрукты, украсившие цветамы свои палисадники и следят за своим здоровьем. И газета остается верной своим читателям и старается осветить жизнь города и горожан разнообразно и во всем своем многообразии.

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров и Правительство Ставропольского края сердечно поздравили весь творческий коллектив газеты «Пятигорская правда» с очередной годовщиной со дня ее возрождения.

Голос. Газета не забывает о культуре, спорте, туризме, путешествиях, обо всем, что волнует пятигорчан.

С нынешнего года «Пятигорка» сменила свой черно-белый вид на цветной и красочный наряд. Стал выходить цветной четвертый номер, двойной с «БизнесПятиницей», с телепрограммой на 12 страниц. На него открыта отдельная подкачка.

За эти годы «Пятигорская правда» стала признанным лидером среди городских газет Ставрополя. Она не раз выходила победителем краевых и республиканских журналистских конкурсов. В числе главных наград — «Золотой гоним», дипломы российского Союза журналистов.

Все эти годы за рулем издания заслуженный работник культуры РФ Владимир Панков, в этом году удостоенный медали «За заслуги перед Ставропольским краем». Благодаря его опыту и мастерству, газета любима и востребована в нашем городе.

Навстречу Дню города

Как все начиналось

Мы снова приглашаем читателей совершить путешествие во времени — в жаркий август разных лет... А странички летописи Пятигорска можно и сейчас узнать, что же происходило на благословенной земле «Близ Бештовых гор» и у подножия Маушка в это время.

В августе 1920 года в Пятигорск приехал поэт Сергей Есенин. Здесь он прошел по следам любимого поэта М. Ю. Лермонтова: посетил Месту Дурново, Золую арфу, грот Дианы и музей «Домик Лермонтова», где оставил автограф в книге посетителя.

9 августа 1942 года началась оккупация города фашистскими войсками. Она продолжалась пять месяцев. В августе 1957 года Совет Министров СССР принял постановление о строительстве в Пятигорске новых трамвайных линий протяженностью в 15 км, в частности, в район Белой Ромашки, а также насосной подстанции и нового депо.

24 августа 1971 года начала действовать уникальная безопорная канатная дорога на вершину горы Маушка. В августе 1972 года после реконструкции вновь открылся мемориал «Огонь Великой Славы», созданный по проекту архитекторов Ю. Л. Стефановича и А. И. Широкова.

Отдел информационно-аналитической работы Думы города Пятигорска.

Неблагоприятные дни в сентябре:

1, 5, 9, 11, 17, 20, 25, 30.

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров и Правительство Ставропольского края сердечно поздравили весь творческий коллектив газеты «Пятигорская правда» с очередной годовщиной со дня ее возрождения. Убеждены, что ваше издание и впредь будет объективно и взвешенно освещать происходящие процессы в социально-экономической жизни родного города, а ваш профессионализм поможет решить самые важные социальные задачи на благо жителей Пятигорска и Ставрополя в целом, — отметил А. Черногоров.

Политический ракурс

«НАС ПРЕДАЛ КУЗЬМИН!»

Мы, председатели Советов местных отделений, члены политической партии «Справедливая Россия» и первый заместитель председателя Регионального отделения партии, член Центрального Совета партии Ильяди И. Х., выступавшие под ее знаменами на минувших выборах, сегодня обвиняем наше краевое партийное руководство в предательстве интересов народа и своих соратников. Господин Кузьмин, которому мы поверили и за которого мы же призвали голосовать, оказался далек от СПРАВЕДЛИВОСТИ.



таких депутатах, как командующий особым пограничным Северо-Кавказским округом генерал-полковник Болховитин Е. В., уважаемый всеми человек, и некоторых других. Получив теплые места в краевой Думе, «захватчики» моментально увеличили себе жалование, распределили комитеты и вновь стали изобретать новые «обманки». Все их обещания оказались банальной предвыборной ложью, имеющей цель — уничтожение вертикали власти. Лоббирование личных интересов Кузьминым проходит под новые несбыточные обещания. Обещания пересмотреть краевой закон о ветеранах, обещания расширить перечень лиц, которые могут получить копейную материальную поддержку. А чем грозит новый популистский «проект»? Увеличением уровня инфляции, невыплатой правительством края обещанных прибавок, но подкрепленных финансовыми возможностями краевого бюджета, а как следствие, недоверие жителей Ставропольского края. Если так пойдет и дальше, то очень скоро наш край может оказаться банкротом. В декабре 2007 года пройдут выборы в Государственную Думу России, краевые лидеры СП получат воделенные места в Охотном ряду. Когда станет очевидным, что денег на реализацию закона «О ветеранах» нет, краевая Дума по представлению прокуратуры отменит в начале 2008 года «ошибочный закон». Нынешние обещания опять окажутся лживым предвыборным запудриванием мозгов! Но, мы знаем, очередной «лохотрон» на этот раз не получится. Мы, председатели Советов местных отделений партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь», члены партии и Ильяди И. Х. — первый заместитель председателя Регионального отделения партии, член Центрального Совета партии, осознавая свою ответственность перед народом Ставропольского края, заявляем: 1. Начать сбор подписей по отзыву депутатов «подснежников». 2. Инициировать вопрос перед Центральным Советом партии о снятии председателя Регионального совета партии Кузьмина Д. С., не исполняющего Устав партии, длительное время не решающего вопросы партийного строительства и защиты прав членов и сторонников партии. 3. Предлагаем всем честным депутатам краевого парламента добровольно сложить свои мандаты с целью проведения новых выборов в краевой парламента. Даем свое согласие на опубликование в СМИ. Первый заместитель председателя Регионального отделения партии, член Центрального Совета партии в г. Пятигорске Ильяди И. Х. Члены партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь» в г. Пятигорске: Кулеба С. В., Ластовка В. А., Клирик Г. А., Чайка М. И., Осипова Н. В. Председатель Совета местного отделения политической партии в г. Пятигорске: Середенко М. И. Члены партии: Белоцерковская Н. Ю., Баранова Т. Г., Остапенко Е. М., Петров Ю. Н. Председатель Совета местного отделения Левокумского района: Козлов И. П. Председатель Совета местного отделения г. Невинномыска: Шыганов А. В. Председатель Совета местного отделения с. Курсавка: Макарова О. В.

НА СНИМКЕ: И. Ильяди.

По всей стране сейчас идет процесс массового выхода, можно даже сказать, исхода людей из рядов «Справедливой России». Вот лишь некоторые из сообщений СМИ за последнее время:

Комментарий

Справедливость разваливается на глазах

«В Барнауле группа членов «Справедливой России» в количестве 40 человек, состоящих в Индустриальной районной организации партии, написала заявления о выходе из «Справедливой России», — сообщает 4 июля ПолитСибРу.

«...взятый курс на критику всех и вся считаю неконструктивным, не вижу ни одного действия, реально влекущего за собой хоть какие-то положительные изменения в обществе и экономике», — говорится в одном из заявлений».

«Во Владимирской области 1100 бывших членов партии «Родина» во главе с лидером Валерием Анниковым приняли решение выйти из «Справедливой России», назвав ход объединения процесса трех партий «порочным политическим спектаклем». Об этом сообщает ИА REGNUM, заявил сам Анников на своем брифинге, состоявшемся во владимирском отеле «Золотое Кольцо». Свое решение члены совета регионального отделения «Родины» и руководители местных отделений обосновывают несогласием с политикой, проводимой центральным руководством «Справедливой России».

Как говорил один из героев минувших дней, человек, оставивший не самую добрую о себе память: «Процесс пошел». Количество желающих покинуть ряды справедливороссов растет как снежный ком. Наиболее показательным является заявление Василия Ханжина, первого заместителя председателя Совета регионального отделения «Справедливой России» в Свердловской области. Ханжин считает, что руководство партии и лично председатель партии Миронов грубо нарушили принцип паритета, на основании которого была создана партия «Справедливая Россия». Представители РПП и Родина были постепенно вытеснены из партии и на сегодняшний день их меньшинство. Результат объединения смешон, жалок и печален — констатирует Ханжин. Весьма символическим и показательным является для Ханжина тот факт, что возглавляемый Мироновым Совет Федерации принимал и поддерживал ВСЕ антинародные законы. За все время, прошедшее с момента избрания его первым заместителем, какая-либо работа на территории области не проводилась и не проводилась.

Не нужно быть многодумным политологом, чтобы предсказать: люди и дальше будут покидать ряды «Справедливой России». И на следующих выборах эсэры останутся со своим единственным новым «приобретением» — социал-демократической партией Михаила Горбачева.

Исповедь «справедливоросса»:

МНЕ СТЫДНО СМОТРЕТЬ ЛЮДЯМ В ГЛАЗА

Член партии «Справедливая Россия», руководитель местного отделения.

НАМ обещали, что партия будет придерживаться социалистического, подчеркнута, именно социалистического, курса. Этим и подкупили нас и стариков-пенсионеров. На громком заявлении социализм и закончился. В чем заключался их социализм? В открытках и буклетах. Сумасшедшие деньги были выворованы на ветер, на тиражировании книги «Справедливый край», выпущенной аж в двух видах — настольном и карманном. Над этой книжкой люди уже смеются. Тысячи экземпляров пылятся, никому ненужные, в помещениях региональных отделений «СП». Мы для нашего руководства — люди

второго сорта. Нам в лицо прямо так и говорят: вы — быдло. Или, в лучшем случае, бомжи. Как еще к простым людям относятся? Да никак. Из близлежащих деревень и хуторов в город несколько раз приезжали делегаты, хотели видеть своего депутата-справедливоросса. Естественно, никого не увидели. Я сам, лично, видел его за полгода всего один раз. Да и то мимоходом, когда он был у нас в городе проездом, и наша встреча длилась всего 15 минут. Депутат поинтересовался, как идут партийные дела, и укатил. Весной он обещал: «Проголосуете за меня, и одиннадцатого, максимум двенадцатого, марта я сниму главу администрации». Глава сидит в своем кресле по сей день. А ведь ко мне приходят люди, спрашивая, когда хоть что-то из предвыборных

обещаний будет исполнено. И я чувствую себя по отношению к ним как последний... Даже не знаю, как это.

Справедливая Россия — это лохотрон. Кучка рвущихся к власти людей кинула меня так же, как и вас. Последней каплей в переполненной чаше терпения стало то, что нам, руководителям региональных отделений, не платят зарплату с весны, то есть с того самого момента, как закончились выборы.

Я собираюсь написать заявление о выходе из рядов партии, но перед уходом хочу как можно громче хлопнуть дверью. Мне звонят, уговаривают не делать громких заявлений, напоминают, что у меня есть родные и близкие мне люди, однако своего решения я не изменю. Поэтому призываю всех жителей Ставропольского края: «Не верьте лживым обещаниям «Справедливой России!». И еще. Я хотел бы попросить прощения у своего народа. Мне стыдно смотреть людям в глаза, стыдно перед своими детьми.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ГОЛУБОЙ ОГОНЕК НАДЕЖДЫ

И безопасно, и надежно

ВЕТРАН предприятия Тамара Лагутина — заведующая техническим кабинетом — хорошо известна не только в Пятигорске, но и далеко за его пределами. Ее техкабинет (кроме нее в нем работают Тимур Бекетов и Александр Кунцевич) занимал первые места в российском конкурсе по уровню механического оснащения и пропаганде безопасной эксплуатации газового оборудования. А что касается безопасности, то тут целая наука. Давайте же начнем вспоминать на этот счет российские телесюжеты, смакующие подробности взрывов целых жилых подъездов. Такие сюжеты мелькают едва ли не каждую неделю. А наш Пятигорск чаша сия, тьфу-тьфу, миновала. Не потому что мы более вежливы. Нет, Пятигорск с его сложным рельефом, тысячами путями и блуждающими токами как раз очень сложен для поддержания безопасности газового хозяйства. Добавьте сюда сейсмичность, возможность подвижки грунтов под действием грунтовых и минеральных вод, и вы поймете, как непросто обходиться без чрезвычайных происшествий. И как важно предупредить их. Рассказем о тех, кто напрямую обеспечивает этот статус надежности.

Мастер службы подземных газопроводов Иван Ежаков помнит далекие шестидесятые годы, когда он пришел на предприятие, начался с газификации первых домов и улиц и уже свыше сорока лет верен избранному делу. Оно нелегкое. Каждому из одиннадцати членов его бригады приходится каждый день прошагать не меньше десяти километров по трассам газопроводов, отмечая их состояние, фиксируя все возможные утечки газа с помощью недавно пришедшей на вооружение теменческой и сообщающей о неполадках в аварийно-диспетчерскую службу.

— Как-то нашли утечку под трамвайными путями. Сняли по сантиметру слой асфальта раз-

зых лет, и под ним еще лежала мостовая. Работали лопатами. Так что нашу работу прогнать никак не назовешь. Красишь оборудование лаком — в глазах темнеет. Мозоли на руках никогда не проходят. Но если посмотреть наши газопроводы, душа радуется: как будто их только положили. И вот таких фанатов дела за очень небольшую зарплату вся наша бригада и целиком все предприятие, — рассказывает Иван Семенович. Необходимо упомянуть и о двух газовых участках — с. Винсады и ст. Константиновская. Коллективы

звонят абонентов ОАО «Пятигорскгаз» множество. Славится своим качеством работы и добросовестностью бригада по ремонту газового оборудования Геннадия Карасева, прошедшая обучение под руководством специалиста немецкой фирмы «Юнкерс». Работники бригады получили сертификаты для ремонта импортного газового оборудования. И услугами бригады пользуются не только пятигорчане, но и жители г. Лермонтовка, Ессентуков и Кисловодска. Причина такой популярности в высоком профессионализме и ответственно-

— Татьяна Александровна, а случись, деньги на плановый ремонт не выбраны. Они списываются?

— Ни в коем случае. Стоимость планового ремонта ушедшего года плюсуется к стоимости планового ремонта будущего года или включается в стоимость заявленного ремонта. Так что потребитель никогда не страдает.

PS. КОГДА материал был готов к печати, первый заместитель генерального директора ОАО «Пятигорскгаз» Даниил Травнев внес такие необходимые дополнения:

— Дорогие горожане и коллеги по работе! Нам приходится жить и работать в сложных условиях, не имея возможности конкурировать с многочисленными фирмами и выполнять жизненно необходимую функцию обеспечения города энергетическими ресурсами. Эту функцию мы выполняем надежно, но в последнее время наблюдаем перебои в газоснабжении и обеспечивая безопасность квартир, жилых комплексов и различных предприятий. Хочу поздравить всех работников ОАО «Пятигорскгаз» с наступающим Днем работников нефтяной и газовой промышленности, пожелать им здоровья, новых трудовых успехов и личного счастья, исполнения всего задуманного. Генеральный директор предприятия Б. Попов добавил:

— Хотелось пожелать всем пятигорчанам тепла не только в килокалориях накануне отопительного сезона, но и тепла душевного в человеческих отношениях, чего нам порой так не хватает. Хочется верить, что мы находимся на пороге больших перемен возрождения России, ради чего мы не жалеем своих сил. Пусть сбудутся все наши надежды.

НА СНИМКЕ: (слева направо) работники АДС — дежурный мастер Виктор Атамаев, слесарь Евгений Лапкин и водитель Анатолий Ефимовский.

Фото автора.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

БЕСЦЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ ПЯТИГОРСКА

Это только беглое прочтение списка литературы, находящейся на хранении в курортной библиотеке. Это раритеты, это ценность, которая должна быть сохранена. Многим изданиям более ста лет! Там есть единственная книга периода Великой Отечественной войны, подписанная Сергеем Владимировичем Михалковым — почетным гражданином нашего города, Героем Социалистического Труда. Есть книги нашего знаменитого земляка Семена Бабаевского, автора «Кавалера Золотой Звезды». А как оценить стоимость Книги почетных гостей, в которой свои отклики оставили выдающиеся писатели, композиторы, политические деятели? Сомневался, что в других библиотеках Ставропольского края есть такие редкие книги. Не забывайте, к тому же, что Пятигорск входит в число 127 исторических городов России. Это и благодаря тому, что в нашем городе есть курортная библиотека.

Я был свидетелем, когда краеведы из других российских регионов, приехавшие на торжество по случаю 95-летия Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова, спрашивали, в каком состоянии курортная библиотека и как туда пройти. Это значит, что люди продолжают работать над материалами, связанными с историей Кавказских Минеральных Вод и Пятигорска. Тем более это важно сегодня, когда города Кавмингруппы объявлены курортами федерального значения. А уникальные книги — такое же достояние Пятигорья, как минеральная вода, целебная грязь Тамбуканского озера, воздух! Понятно, что мы живем во времена жестких рыночных отношений. Но ни в какие периоды истории не позволительно уничтожать то, что создавалось поколениями людей. В Пятигорске обучаются более 30 тысяч студентов, неужели они могут лишиться права доступа к культурному и историческому наследию курорта? Ведь без прошлого не будет будущего.

Особенно кощунственно отдавать библиотеку непонятно в чью собственность накануне Дня города, который мы будем отмечать 29 сентября. Тем более что мы недавно были свидетелями обращения Президента Путина к Правительству России с просьбой поддержать библиотеки страны, потому что это действительно места культурного просвещения людей. И после этого вдруг мы узнаем, что наша курортная библиотека вообще может быть продана в частные руки! Считаю, что власти Пятигорска во главе со Львом Николаевичем Травневым приняли единственно правильное решение, обратившись к губернатору края, в администрацию Кавказских Минеральных Вод, ФНПР с просьбой вмешаться в этот процесс. В свою очередь Общественный совет города, опираясь на мнение людей, делает все возможное, чтобы библиотека осталась в Пятигорске. Предлагаю unterstützen общественные слушания и пригласить на них руководителей холдинга. Сядем за стол переговоров, и пусть все выскажут свою точку зрения. Если цена уникальной коллекции книг будет выражена в денежном эквиваленте, тогда мы, конечно, попросим поддержку у всех предпринимателей Пятигорска. Обратимся к членам «Единой России», обратимся к тем людям, которым небезразлична судьба библиотеки, и через Общественный фонд выкупим ценные книги. Но думаю, что до этого не дойдет. Надеюсь, что и профсоюз России во главе с М. В. Шмаковым, и ООО «Курортное управление» (холдинг) подойдут к этому вопросу разумно и взвешенно и передадут курортную библиотеку в безвозмездное пользование нашему городу.

Отдел информационно-аналитической работы Думы г. Пятигорска.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ В МАСШТАБЕ ГОРОДА

— Галина Анатольевна, как Вы определяете слово «благотворительность»?

Благотворительность — понятие очень широкое. К этому относятся и бескорыстный уход за больными и стариками, и финансовая помощь семье, где тяжело болен и нуждается в дорогом лечении ребенок, и бесплатная правовая защита определенным категориям граждан. А разве не благотворительность, уже в масштабах города, — прекрасный подарок нашим детям в виде 30 детских площадок?

Да и вообще, я в первый раз вижу такую активную и деятельную Думу. Наши депутаты присутствуют на самых различных общественных мероприятиях, участвуют в них, не отдаляясь от своих избирателей, активно развивают благотворительность. Прием сегодня она носит некий соревновательный характер, что, без сомнения, хорошо. Мы планируем составить аналитический материал с исследованием благотворительности в городе за год, чтобы знать, как развивается этот процесс. И должна заметить — позитивные изменения налицо.

— Кто они — нынешние благотворители, и на что готовы потратить деньги?

— Самое главное — видеть в благотворителе, прежде всего, партнера, а не полезным тому, кто дает деньги на интересные, нужные объекты дела. В Пятигорске есть достойные люди, которые не жалеют денег на большие, серьезные проекты. Мне очень приятно говорить о них: это Лев Травнев в свою бытность генеральным директором ОАО «Пятигорскгаз», Валерий Хнычев — генеральный директор ОАО «Пятигорские электрические сети» и другие.

Кстати, один из осуществленных проектов был направлен на привлечение внимания общественности к состоянию Ноговятигорского озера. И нас очень радует нынешний результат, когда, благодаря усилиям главы и администрации города, озеро снова открыто для горожан. Спонсоры помогли осуществлению проекта Общества слепых, который был направлен на обучение слабовидящих людей работе на компьютере. А проект «Улыбка», созданный студентами, дал возможность детям-инвалидам, не покидаям своим пределы своего дома, познакомиться, побывать в музеях и на экскурсиях по Пятигорску, поучаствовать в праздниках. Важность таких проектов очень остро начинают понимать каждый, кто видит, какую радость они несут. А человек, отдающий силы и средства в помощь другим, является примером для подражания. Вслушайтесь, у этого слова два корня — «благо» и «творить». Так разве недостойны люди, творящие благо, нашей благодарности? Считаю, достойны. Ведь вместе мы делаем полезное дело для общества.

Отдел информационно-аналитической работы Думы города Пятигорска.

Колонка прокуратуры

Ложь во спасение?

18 июля 2007 года приговором Пятигорского городского суда Мария Лагутина признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 Уголовного кодекса Российской Федерации — заведомо ложный донос о совершении преступления.

Как установлено в ходе следствия и процессе судебного разбирательства, Мария сообщила работникам милиции о якобы совершенном в отношении нее преступлении — хищении неустановленного лицом с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, принадлежащего ей мобильного телефона. По данному факту правоохранительными органами проведена проверка, по результатам которой вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, в связи с отсутствием события преступления. Как пояснила подсудимая, телефон был потерян во время ссоры с молодым человеком, однако, испугавшись того, что ее будут ругать, сообщившая своим родным, что на нее напал неизвестный человек и, ударив по голове, забрал сотовый телефон. Приговором суда «потерпевшей» назначено наказание в виде обязательных работ сроком 100 часов.

Пресс-служба прокуратуры Пятигорска.



Субботняя встреча

Наталья ТИБЕЛИУС, журналист

«Я ЗНАТЬ ХОЧУ, ЧТО СЛОВО СТАНЕТ ДЕЛОМ»



Фрагмент выступления народного артиста России Михаила Ножкина в Пятигорском краевом театре оперетты.

Афиш о предстоящем концерте Михаила Ножкина по городу не расклеивали. Однако зал краевого театра оперетты заполнился. Шли на встречу с близким своим прошлым, хотели увидеть любимого артиста, певца, композитора — старшее поколение, а молодежь надеялась услышать правду о настоящем и заглянуть в будущее, ведь, говорят, что истинные поэты — пророки...

приезд я снова у президента ПГТУ Виктора Казначеева. Удивлен и рад. Абсолютно «падающий» вез так укрепить, «создать» классический университет! Совершенно ясно: пришел хозяин, достойный человек, авторитетный. Казначеев разбирается в политике, в экономике, в людях. Он делает ставку на молодежь. Фактор скорости важен в развитии. Надо быстро мыслить, генерировать, воплощать. У молодых ученых не возникает желания уйти в кооператив, на рынок, в другой вуз, потому что академик Виктор Казначеев побеспокоился о создании в университете условий, необходимых для развития научного потенциала. Вот то, о чем мы говорили: стране нужны профессионалы, которые берут на себя ответственность. Чем больше популярность или власть, тем больше ответственность.

— Вашу песню «Россия» знают все. Так быть России или не быть?

— Конечно, быть. Первый раз, что ли России тяжело? Она уже начала возрождаться, и Запад недоумен. Но нам больше недовольно, тем правдивее презентацию России Путин работает. Тонкий показателем. Я не говорю о простом людях, я говорю о политике государств. При Горбачеве — хвалили, при Ельцине — хвалили. Сейчас идет отталкивание крепнущей России из-за какого-то подосознательного страха. Где единство и взаимопонимание славы? Это все еще откликнется. А сейчас надежда только на себя.

— Какими должны быть главные действия в России? На что направить усилия?

— Собрать здоровую основу. В том числе — через СМИ, конечно, через телевидение. Давать трибуну тем, кто собирает, сохраняет — патриотам страны, а не тем, кто разлагает общество, сеет смуту.

— Как у Вас складываются отношения со СМИ?

— А никак. Боятся услышать правду, отразит мою позицию. Раньше часто выступал на радио — на «Маяке», телевидении — открывал телевизионный «Глубокий огонек», был ведущим на ТВ «Звезда». Я независим, открыт, могу дать нелицеприятную, справедливую оценку. Ну, к примеру, что такое хороший политик? Что есть отражение его дел? Это когда у людей, которые доверили ему власть, есть кусок хлеба, крыша над головой, работа, нормальная, спокойная жизнь. И нет страха перед завтрашним днем. Иначе и доверия к политикам нет, какие бы программы нам в уши ни вкладывали. Пришли в большую политику — исправил ситуацию. В экономике, в социальной сфере, не могу испробовать — уходи. Но ведь большинство не могут и не уходят.

— Эпоха «перехода» — сложная для авторства пора. Чем заполнены ваши творческие интересы в наше время?

— Все темы произведений сократилей давности — абсолютно актуальны. Возьмите (напевает): «Зачем человеку забора? Заборы мешают людям». — вперые исполнил в шестьдесят первом году. Просто заборы стали во много раз длиннее и выше, жуть в сто раз наглее, богаче и циничнее. Вот и все. Вечные темы добра и зла — основные в творчестве. И сейчас, и когда свобода самовыражения жестко была ограничена. В семидесятых американский журнал «Time» назвал «Музыкальными децидентами Советского Союза» Солженицына, Ножкина, Галича, Высоцкого. Неожиданный расклад! Солженицын песен не писал, а я десятилетий никогда не был. В наших произведениях — правда о России, неразменная любовь к ней, вера в то, что Россия была, есть и будет.

— После фильма «Освобождение» весь Союз пел «Последний бой — от трудный самей...». А вот о «Войска разведке», об ее истории мало что известно.

— Меня попросили сняться в учебном фильме «Выжить и победить». Фильм о том, как избежать мин, обходить конвой и так далее. Как-то встретился с ребятами, которые приехали из горячих точек «перевести душой». А это была группа разведки ГРУ. Отчаянные герои, готовые жизнь отдать, исполняя приказ. Вот и родилась песня о них. Сразу стала гимном.

Разведка ГРУ, разведка боем. Мы рождались самой войной. И нам назначено судьбою Стоять за Родину, за Родину стеной.

Без армии нет государства. Обратите внимание, сейчас то в

одном, то в другом регионе ключевые посты доверяют людям из военных структур, из оборонки. Потому что они — наиболее дисциплинированные, образованные, честные и привыкли служить государству.

— Михаил Иванович к вам на сцену театра поднимались не только с цветами. Иногда в букеты вкладывали записки... Скажите, с просьбами часто к Вам обращаются?

— Конечно. Огромное количество обращений. Всем, к сожалению, не могу помочь: меня физически не хватает. Есть работа в Правлении Союза писателей России, Академии Киноискусств, во Всемирном Русском Народном Собрании. Знаете, верно, что сейчас создается совместный фонд Армии и Церкви, который возглавил Патриарх Московский и Всея Руси Алексей II. Послужим еще вере и Отечеству.

— Михаил Иванович, вы — народный артист России, лауреат государственной премии России, лауреат литературных премий Твардовского, Есенина, Розова, премии академии Вернадского. Вы награждены орденом «Знак Почета», орденом Преподобного Сергия Радонежского Русской Православной Церкви. Как вы относитесь к наградам и званиям?

— Все они дороги, потому что неразрывно с именами Виктора Розова, Сергея Есенина, Владимира Вернадского, особо почетного на Руси Сергея Радонежского. Связаны с предначертанием верой и правдой служить Отечеству и народу. А вообще то, никогда не искал почестей и наград. Если помните, даже писал об этом:

Пусть мимо мчится госпожа удача, Наградами и званиями званя. Я знаю хочу, что я хоть что-то значу, Что в чем-то людям польза от меня.

В этом году народный артист России Михаил Ножкин отметил



М. Ножкин в ПГТУ. Проходка с Казначеевым.

своем юбилей четырехчасовым концертом в Колонном зале Дома Союзов. Где еще могло собраться такое количество известных, знаменитых, достойных гостей, почитателей его таланта? Эфиры телеканалов не для него, он редко беседует с журналистами. Между тем, Михаила Ножкина хотят видеть и слышать и уже более сорока лет на его имя идут в концертные залы и кинотеатры.

2 сентября — День Российской гвардии

НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

Указом Президента России В. Путина № 2032 от 22 декабря 2003 года 2 сентября принято считать Днем советской гвардии.

В МИНУТУ смертельной опасности, нависшей над страной 22 июня 1941 года, я был студентом Смоленского медицинского института, только что окончил четвертый курс и проходил врачебную практику в городе Починок, что в 60 километрах от Смоленска. 16 июля 1941 года, не снимая студенческого костюма, добровольно, минуя призывную комиссию, вступил прямо в 355-й орден Ленина стрелковый полк и через несколько часов тот же день был уже в районе Ельни, где проходили боевые действия.

В результате кровопролитного сражения 6 сентября Ельня была освобождена от немецких захватчиков и 18 сентября 1941 г. рождена Советская Гвардия. А дивизия получила наименование первой гвардейской. В составе 355-го ордена Ленина стрелкового полка первой гвардейской дивизии мне довелось затем принимать участие в обороне Москвы и обороне Сталинграда, взятии Будапешта и Вены. В июле-августе 1941 г., чтобы остановить продвижение противника на сторону Москвы, под руководством Г. Жукова на дальний подступ к Москве организована контр наступательная операция. Для пополнения частей Красной армии из Москвы и Ленинграда ежедневно прибывали воинские эшелоны с новобранцами, костяком которых были добровольцы коммунисты и комсомольцы.

Нередко они прямо с колес с одной винтовкой на двоих отправлялись в бой.

Боевые действия не прекращались ни днем ни ночью. Упорство и интенсивность наступательных операций были таковы, что некоторые населенные пункты переходили из рук в руки по несколько раз.

Деревня Ушаково, например, шесть раз переходила из рук в руки и каждый квадратный метр земли был усеян осколками мин и снарядов.

Поднимая солдат в атаку, в этих боях погиб комиссар полка Г. Гужик и с перебитыми ногами был отправлен в госпиталь командир 355-го полка полковник Шварев.

В течение двух месяцев с июля по 10 сентября 1941 года войска западного фронта в районе Смоленска и Ельни стояли насмерть, сдерживая натиск врага.

За подвиг и мужество воинов, проявленные в боях при Смоленском сражении, Смоленск был удостоен высокого звания города-героя, а Ельня — города Воинской Славы.

Петр БУРЕНКОВ, гвардии полковник в отставке.



с 3 по 9 сентября

ОВЕН

Первая половина недели окажется удачной для флирта и новых знакомств. Это хорошее время для посещения вечерних мероприятий. В этот период вам может не хватать опыта или знаний. Опасайтесь и получения дезинформации. Старайтесь рассчитывать на собственные силы, а не на помощь коллег по работе.

Вторая половина недели благоприятна для небольших поездок, общения и встреч с друзьями.

ТЕЛЕЦ

В первой половине недели старайтесь укрепить свое финансовое положение.

Вторая половина недели удачна для действий, направленных на продвижение по карьерной лестнице. Ваш авторитет и новое служебное положение могут повлечь за собой и увеличение ваших доходов. А вот романтические приключения не принесут ничего положительного.

БЛИЗНЕЦЫ

Первая половина недели благоприятна для небольших поездок. Первая половина недели окажется удачной и для подписания различных бумаг и соглашений. Не исключены сложности в отношении с родственниками и домашними.

Вторая половина недели окажется удачной для обучения и расширения собственного кругозора.

РАК

Расположение планет в течение первой половины недели удачно для поиска источников дополнительного заработка.

В течение этого периода звезды советуют сохранить в тайне свои доходы и не сильно распространяться об источниках доходов.

Вторая половина недели благоприятна для укрепления безопасности. Менее удачен этот период для поездок и путешествий.

ЛЕВ

Первая половина недели благоприятна для занятия своим хобби. В течение первой половины недели у типичных представителей вашего знака появляется склонность к расточительности, поэтому старайтесь выбирать менее дорогостоящие развлечения, откажитесь от участия в азартных играх.

Вторая половина недели указывает на хорошее время для совместных начинаний. Это благоприятный период для поиска общего интереса с близким человеком, знакомства любимого человека со своими друзьями.

ДЕВА

В первую половину недели не рекомендуются конфликтовать с домашними и близкими родственниками. В течение первой половины недели звезды также не советуют ставить свои личные интересы выше всего, включая личные отношения с любимым человеком.

Вторая половина недели успешна для поиска работы и тщательного отношения к своим обязанностям. Во второй

половине недели старайтесь избегать проявления эгоизма, особенно по отношению к своей второй половине.

ВЕСЫ

Расположение планет в течение первой половины недели удачно для длительных путешествий вместе со своими друзьями и единомышленниками. Это неплохое время для знакомств с иностранцами, налаживания связей за границей.

Вторая половина недели обещает вам значительные успехи в обучении, спорте, а также любых конкурсах и состязаниях.

СКОРПИОН

Первая половина недели прекрасная период для выполнения любой тяжелой и ответственной работы, неплохое время для смелых начинаний, но неоправданный риск в течение этого времени может быть опасен.

Вторая половина недели благоприятна для получения кредита на покупку недвижимости, а также вложения денег в банк или другие, наиболее стабильные проекты.

СТРЕЛЕЦ

Первая половина недели окажется благоприятной для совместного путешествия с любимым человеком. Это также время, когда вы можете обсудить совместные планы на будущее или просто помечтать вдвоем.

Вторую половину недели вы можете удачно использовать для конструктивных переговоров с деловыми партнерами или обсудить сложности в личных взаимоотношениях.

КОЗЕРОГ

Расположение планет в первой половине недели дает вам хорошие шансы, чтобы серьезно заняться своим здоровьем.

Вторая половина недели обещает увеличение ваших доходов, либо возможность дополнительного заработка. Звезды указывают также на благоприятную возможность для начала новой диеты или борьбы с вредными привычками.

ВОДОЛЕЙ

Расположение планет в течение первой половины недели благоприятно для новых романтических знакомств, любовных свиданий, выражения своих чувств. Расположение планет также предостерегает от участия в азартных играх, особенно вместе со своими друзьями.

Вторая половина недели весьма благоприятна для творческой деятельности, участия в играх и спортивных соревнованиях, особенно вместе со своими друзьями.

РЫБЫ

Расположение планет в первую половину недели благоприятно для начала ремонта в вашем доме, но только в том случае, если вы подойдете к этому вопросу без излишней спешки. Вы сейчас не склонны много времени проводить дома, поэтому если начнете срочный ремонт, то он может поглощать все ваше свободное время и вызвать стрессовые ситуации, которые будут неприятны и вам, и вашим домашним.

Вторая половина недели благоприятна для отдыха. Отдыху первой половины недели звезды также не советуют ставить свои личные интересы выше всего, включая личные отношения с любимым человеком.

Вторая половина недели успешна для поиска работы и тщательного отношения к своим обязанностям. Во второй

Знай наших!



В Сербии, в городе Суботица, состоялась Чемпионата Европы по быстрым шахматам, первое место и звание Чемпиона Европы завоевала чемпионка России 2007 года, самая молодая кандидата в мастера спорта нашей страны, десятилетняя эссенчанка Анастасия Уварова в возрастной категории участников до десяти лет. Анастасия, тренирующаяся под руководством тренера высшей категории Анатолия Уварова, являясь фаворитом турнира, сыграла все девять туров на первой доске, набрала 7,5 очка из девяти и уверенно заняла первое место.

Татьяна МАЛЫШЕВА, наш корр.

ЕВРОПЕЙСКИЙ УСПЕХ ПРИНЦЕССЫ ШАХМАТ

ПРАКТИЧЕСКИ вопрос с первым местом был решен в пятом туре, когда Анастасия в личной встрече обыграла призера Чемпионата России Л. Четину, занявшую после этого второе место. Как полагают тренер шахматистки и сама Настя, огромную роль в подготовке девочки к соревнованиям сыграла высокая школа сыграла международный гроссмейстер Валентина Козловская. В небольшом интервью корреспонденту «ПТ» юная спортсменка выразила искреннюю благодарность в адрес этой замечательной женщины — претендентки на звание чемпионки мира, неоднократной чемпионки СССР по шахматам.

Порадовала Настя и в конкурсе решения шахматных задач, который проводился в категории до 14 лет, выступив лучше всех российских девушек, обогнав и призера Чемпионата России 2007 года, чемпионку Европы 14-летней А. Суслоню. К большому сожалению, Федерация шахмат РФ отказалась формировать сборную команду страны на эти соревнования, поэтому всех российских участников старались привлечь в свои команды Сербия, Черногория, Румыния, Болгария и другие страны. Удовлетворение вызвал ответ десятилетней Анастасии на предложение организаторов участвовать в одной из «сборных солянок»: «Я являюсь чемпионкой России и буду играть только в составе сборной нашей великой страны, защищая честь России — сильнейшей шахматной державы Европы». Подобная позиция юной спортсменки и ее спортивные достижения позволяют надеяться, что подрастает шахматистка, способная на соревнованиях самого высокого уровня достойно отстаивать честь нашей страны. Дальнейших тебе успехов Принцесса Шахмат!

Росгосстрах. Первенство России по футболу. Первый дивизион

ЧУДО-ГОЛ ВЛАДИСЛАВА КУЛИКА

30 тур. «Терек» (Грозный) — «Салют-Энергия» (Белгород) — 1:0 (1:0)

«Терек»: Левицкий — Варламов, Меммишвили, Джабраилов (к), Тестемичану, Борносубов (Адиев, 63), Кулик (Шелест, 81), Рамазанов, Кренделев, Асылдаров (Мартинювич, 90+2), Зубко (Ляхилов, 46) «Салют-Энергия»: Чеснаков (к) — Микадзе, Бутырин, Мазов, Аликин, Житников (Савельев, 87), Шипицын (Васильев, 86), Морозов (Ермаков, 84), Кушов, Лосев, Алексеев (Ермак, 73).

Гол: Кулик, 45, штрафной. Предупреждения: Бутырин, 38. Голевые моменты: 3:1 Удары (в створ ворот): 12 (8, 1 перекладина); 10 (2) Угловые: 9:5

Судьи: А. Резников (Ярославль) — 5, Д. Долгов (Тамбов) — 5, В. Енютин (Москва) — 5. Инспектор матча: С. Полядин (Ростов-на-Дону) 26.08.2007 г. г. Лермонтов. Стадион «Бештау». 2000 зрителей. 27 градусов.

Команда с Белгорода, занимавшая одно время третье место в турнирной таблице, представила грамотным упорным коллективом и пробила ее оборону было непросто.

С первых минут на поле вышел Асылдаров, доставивший много хлопот защите энергетиков. Шипицын из-за штрафной пробил и Левицкий кула-

ками парировал мяч. Защитник Тестемичану прошел по левому флангу и пробил по воротам — вратарь отбил мяч перед собой. Контратака гостей и Житников бьет неточно. Много брака в передачах — этим грешили не только гости, но и Кулик и Рамазанов... Зубко на правом фланге обыгрывает Кушова. Угловые следуют один за другим. Левицкий отбивает мяч из-под перекладины. Асылдаров отработав в защите, совершив рывок на 40 метров.

На 45 минуте Кулику удался удар со штрафного с 28 метров — мяч попал в самую паутину ворот! На редкость красивый гол Владислава, который несколько раз перекрестился.

Во втором тайме пара Ляхилов (он в первом тайме заменил Зубко) — Асылдаров терзал оборону гостей. Асылдаров один шел на всю защиту, обыгрывая порой по три игрока. Командам не хватало движения, скорости. Красиво бил себя себя Ермак. В итоге красивейший гол Кулика принес «Терек» победу и три очка. Лучшие игроки матча: Тестемичану, Асылдаров, Микадзе. Как и в матче первого круга «Терек» был сильнее и снова судьбу матча решил всего одним мячом.

Пресс-конференция Ваит Тагаев, главный тренер «Терека»: «Вязкая игра. Нарушена игровая дисциплина. Игроки без

правого хавбека. Кулик смещался в центр. Атаквали одним флангом. Чуть перестроились. Игроки медленно. Стратия, борьбы не было. Хорошо, что так закончилось. Нужна критика, чтобы новые игроки заиграли. Асылдаров всего три дня в команде. Ляхилов пропустил подготовительный период.

Сергей Савченков, главный тренер «Салют-Энергия»: «Терек» — команда хорошая, свой шанс использовала, а мы нет. Кулик здорово забил. Задача в сезоне — быть в «десятке». Пока буксуем.

Результаты тура: «Батика» — «Машук-КМВ» — 2:2, «Терек» — «СКА-Энергия» — 1:0, «Урал» — «Динамо» (Бр.) — 5:0, «КАМАЗ» — «Текстильщик-Телеком» — 2:0, «Анжи» — «СКА» — 1:3, «Торпедо» — «Алания» — 3:1, «Мордовия» — «Шинник» — 1:3, «Спартак-МХК» — «Авангард» — 0:3 (-:), «Металлург-Кузбасс» — «Звезда» — 2:1, «Шинник» — 6:9, «Терек» — 6:3, «Сибирь» — 6:1, «КАМАЗ» — 5:1, «Торпедо» — 5:0, «Машук-КМВ» — 26, «Бомбардир» — 21, «Сибирь» — 27.

Марк Юсупов, обозреватель.